

世遗之城秀美的自然山水间，蕴藏着众多品质上乘、各具特色的天然温泉——

冬游热选 泉州泡温泉



“浑身爽如酥，祛病妙如神；不慕天池鸟，甘做温泉人。”明代大旅行家徐霞客笔下对暖汤的偏爱，穿越数百年时光，依旧是今人冬日出游“有热度”的选择。这份向往，在泉州正被赋予更丰富的体验。

23日，2026年泉州市雾凇冰雪温泉季活动在德化九仙山景区启幕，活动突破传统形式，通过冰雪之趣、温泉疗愈与自然山水的有机融合，打造出“昼玩冰雪、夜泡温泉”的全时段、沉浸式文旅新场景。泉州更是一座被地热眷顾的城市。在南安、安溪、永春、德化等地，秀美的自然山水间，

蕴藏着众多品质上乘、各具特色的天然温泉，为游客提供了丰富多元的暖冬目的地。

寒冬时节，何不将自己泡进泉州的一池池暖汤之中？体验“冰与火”碰撞的温泉季魅力，感受这份得天独厚的地热馈赠，赴一场温暖身心的“泉”城之约。

□融媒体记者 洪娜娜 通讯员 曾世彬 吴有森



孩子们在塔兜温泉体验冬日戏水的快乐(吴有森 摄)



游客在九仙山小冰谷体验打卡(陈小阳 颜雅婷 摄)

上周五，以“非遗泉州年·生活加点甜”为主题的泉州市雾凇冰雪温泉季活动，在德化九仙山景区拉开帷幕，本次雾凇冰雪温泉季活动采用“主会场+分会场”联动模式，精心策划了十余项特色活动，

构建起“冰雪+温泉+文化+旅游+体验+消费”的多元融合格局，为喜爱泡汤的市民游客奉上了一场兼具暖意与新意的冬季文旅盛宴。

作为本次活动分会场之一的南埕镇，拥有知名的塔兜温泉，其温泉水温高达88℃—93℃，日涌量丰富。此次温泉季，南埕镇创新推出“铁锅温泉”特色体验，活动持续至2月底，现场特设大型铁锅造型温泉池，并精心布置“花泉月下”“情投浴合”“有泉有势”三大主题场景，分别搭配花瓣浴、草本药浴及滋养类汤料，适配养生解压、情侣约会、好友同行等不同需求。新颖的形式与特色汤料相结合，既充满视觉吸引力，也增强了互动体验与记忆点。来自泉州的林女士赞叹道：“第一次在‘铁锅’里泡温泉，场景别致出片，泡完后浑身舒畅，完全超出了预期。”现场还设有簪花木桶足浴项目，以传统木桶搭配雅致花艺与特色足浴包，让游客在舒缓解乏的同时，

也能享受浪漫的拍照打卡乐趣。

另一分会场设在雷峰镇蕉溪村古仓温泉园。活动期间，这里为游客提供基础浴盐、干花、草药粉等原料，可亲手调配专属的“独家浴料”并封装带走，解锁个性化泡汤新体验。同时，温泉区划分为不同香气主题区，通过熏香、植被或天然精油营造独特嗅觉氛围，同时提供德化本地茶品与轻食，打造“泡汤+品茶+发呆”的慢节奏惬意时光。而当夜幕降临时，园内暖黄色灯笼还将次第亮起，勾勒出“星空下的古仓”的静谧唯美意境，氛围感十足。

蕉溪村本身也是德化温泉旅游的一张重要名片，目前村内已建成10家各具特色的温泉园，配套有水疗池、儿童水上乐园、干湿蒸桑拿房、瀑布游泳池等完善设施，为游客提供多样化的泡汤选择。周边还汇聚了一众雷峰镇特色乡土美食餐饮店，泡完暖汤后便能就近大快朵颐，满足味蕾需求，让旅程更显圆满。



德化南埕镇推出“铁锅温泉”特色体验(吴有森 摄)



▲南安盐田温泉的泡池分高温池、中温池、低温池，任游客挑选。(本报资料图)



温热的石板泉十分惬意
(王世阳 摄)

“在山上泡汤，就像住进风景里”“边泡汤边享受日落山景”“爬完安溪清水岩，最好的犒赏就是投入温泉的怀抱”……在社交平台上，毗邻国家4A级旅游景区清水岩的安溪清水岩温泉度假村，成了年轻群体心仪的冬日泡汤热门打卡地，他们中有人被无边际的泡池与层叠山景相映的美图吸引，专程前来；也有人在畅游清水岩后，选择在这里卸去疲惫，拥抱温暖。

去年，热播综艺《老有意思旅行社》曾在此取景。节目中，吴克群携温岚、武艺、黄龄、房东的猫、斯外戈等艺人，陪同多位台湾长辈旅客体验泡汤，举办“温泉泼水节”，既为旅程注入暖意，也让该温泉度假村收获了更多关注。

这座占地200余亩的度假村，拥有40余座散落山间的户外温泉泡池。温泉日出水量达2400立方米，水温约60℃，富含偏硅酸。度假村依山势而建，设有喜觉浅造浪区、汤屋、五行能量屋、秘境鸟巢区、山景石板泉等多种多重体验空间。其中位于较高处的“卧龙台”，可一边泡汤一边将连绵山景尽收眼底，独享宁静时刻。室内还设有以恒温温泉为基础的儿童水寨，搭配安全且富有趣味的充气游乐设施，为孩子

们打造了专属水上乐园。温热的石板泉也备受青睐，躺于其间，持续的热力有助于促进血液循环、放松身心，对缓解关节酸痛亦有辅助之效，成为许多人“躺平式养生”的惬意之选。

安溪另一处知名温泉位于官桥镇的悦泉行馆，为全球奢华精品酒店(SLH)成员之一，以“禅茶”为主题，隐于幽静山水之处。除了5个户外温泉泡池，酒店还拥有17栋别墅，每栋均设有私汤泡池，让客人在院落中尽享宁静。酒店巧妙融合茶文化与温泉体验，推出“茶叶入汤”泡池，让客人在一池暖泉中沉浸于缕缕茶香，获得身心双重滋养。此外，书吧、茶艺室、书法等活动空间一应俱全，还可组织采茶制茶、茶山漫步等周边体验，为市民游客带来一段与茶有关的慢调时光。

览周边乡村，譬如，到铺前村探访记录畲族文化密码的铺前土楼，领略其“石基土身”的古老建筑智慧；步入楼内的畲族文化展览馆，通过上百件展品、民族服饰体验以及一碗地道的畲族雷氏咸茶，深入感受畲族文化的魅力。

另有罗东镇罗溪村的温泉，被引入源昌文化中心，该温泉硫黄含量丰富，内圈最高温度43℃，外圈温度最高38℃。同时，该泡池内还设有机械水浴躺椅，将水疗与温泉深度融合，进一步升级了康养体验，成为注重健康调理游客的优选之地。



游客在感受温泉热度(受访者 供图)

禅茶入池心 泡汤即泡景

位于蓬壶镇汤城村的温泉水质优异，富含30余种微量元素，日出水量约6000吨，水温高达79℃。去年10月新开业的汤城御品温泉酒店便坐落于此，其占地1100亩，依托这一天然温泉资源，打造出集休闲度假、温泉养生与香道文化于一体的温泉秘境。园区内设无边际泳池、水疗池及

各色汤池30余口，水质清润，享有“美人汤”之誉。

步入园区，缕缕“永春香”便徐徐而来，萦绕鼻尖，抚平身心浮躁，让人气沉心安。“我们将温泉体验与永春地方文化深度融合，比如国家级非遗永春香道。”酒店相关负责人冯美翔介绍，在园区无论漫步、泡汤，处处都有“香”的氛围，不定期举办专业香道表演，让游客在氤氲汤汽中亲近传统文化。另一项非遗永春白鹤拳，则以剪影形式融入墙面景观，展现其劲力与神韵。春节期间，此地还将推

永春汤城御品温泉的特色“老醋泉”
(受访者 供图)

出打麻糍等民俗表演，游客既可观赏制作过程，也能品尝到热乎香甜的麻糍。

园区内的“老醋泉”尤为特别，在温泉中融入永春老醋，提升体验层次。浸泡其间，醇厚醋香随蒸气弥漫，营造出舒缓独特的氛围。据介绍，醋中的酸性成分有助于软化角质、清洁毛孔，配合温泉热度可促进血液循环、放松肌肉，令肌肤更显光滑。池边还点缀着若干醋坛，成为拍照打卡的一景。值得一提的是，池中还设有水上麻将桌，让游客可边泡汤边娱乐，适合亲友聚会，增添不少趣味。

